

Tallózás a Szarvasi Krónika 22. számában

Múltunkat idézve

A rovat írásai: Dr. Timár Jánosné: A Vajda Péter Gimnázium nagykönyvtárának kincsei 3. rész; Korim János: Örménykút és Kardos földrajzi nevei 5. rész; Dr. Molitorisz Pál: Réthy-emplék helyek Szarvason; Merényi-Metzger Gábor: Ujabb adatok a Petőfi csavargózásról.

Dr. Sebestyén Istvánné: Névadási szokások Szarvason 2. rész; 1956

A születések száma 360, megközelítően annyi, mint 1916-ban, a világháború idején.

A fiú- és lánygyermek aránya 47,7; ill. 52,3 %. Tovább csökken (a fiúknál kevésbé, a lányoknál feltűnőbben) a tömegnevek aránya. Csoporton belül a Györgyöké 5 %-kal, a Mihályoké 2,5 %-kal, a Pálóké pedig 14 %-kal lett kevesebb.

... A ritka férfinevek száma csak 12 (6,97 %), de találkoztunk Attila, Csaba, Endre, Zoltán névvel a régi magyar személynevek felidézéseként.

Hasonló változás mutatkozik a nőnevek használatában. A Juditok száma 10 %-kal, a Máriáké és Zsuzsánáké 8 %-kal fogyatkozik meg. Divatosá válik az Ágnes, Edit, Éva, s erőteljesebben, mint valaha, tartja magát a Katalin név (7,98 %). A lányos szülők 24,4 %-a szakít a névhagyománnyal. A ritka női nevek 29 félék. Anyakönyveznek Bertát, Flórá, Gabriellát, Ibolyát, Ottiliát, Stefániát, Szilviát, Tündét és Valériát egy-egy, Borbálát két esetben.

(A teljes tanulmányt a Szarvasi Krónika 22. számának 98–102. oldalán olvashatják.)

Leventesors, Szarvas, 1944 október Dr. Búzás László emlékeiből

... Október 5-re már elhagyták Szarvast a menekülő német és magyar katonák. A német kórházat, mely a gimnázium épületében volt, kiürítették. Ekkor a magyar „fegyveres erőt” csak a nemzetőrök képviselték. Zerinváry Szilárd volt a parancsnokuk, nevéhez fűződik ezek mozgatása. Október 5-én este a nemzetőrök felé a vasúti töltéshez vezényelték azzal, hogy a Békéscsaba felől jövő oroszokat állítsák meg, reggel majd német repülőktől támogatást kapnak. A fiatal gyerekek zöme éjjel hazaszökött. Egy csoport tovább maradt, s amikor orosz tank is megjelent az úton, löni kezdtek rá. A viszonzás során két nemzetőr lövést kapott és meghalt.

Azt beszélték, hogy a leventék és nemzetőrök másik részét Zerinváry maga köré gyűjtötte, családjával és az MNB páncélszekrényével, lovas kocsiával, nemzetőri kísérettel Budapestre ment. A nemzetőrök ott zsoldot kaptak, majd elszéledtek. Néhányuk hamarosan visszajött, a többiek nyugatra mentek, vagy orosz hadifogságba kerültek.

(A írást a Szarvasi Krónika 22. számának 117–124. oldalán olvashatják.)

Varsányi Gyula: Egy nyugdíjas kereskedő emlékei tanulóveiről

... Az a bolt, ahova elmentem tanulónak, szintén sarkon állt. A ház sarka levágva, ott volt a bejárat, fölötte a tábla: *Baán Béla vegyeskereskedése*. Ebből a helyiségből egy ajtó nyílt a mellette levő helyiségbe, melynek az utcáról is volt bejárata. Fölötte tábla: *Baán Béla italmérése*.

Ez a két bolt egyszerre volt nyitva reggel 6 órától este 21, télen 20 óráig. Vasárnap a bolt 12, később 10 óráig tartott nyitva. Én mind a két helyiségben voltam tanuló, tehát rám a mindenkori és a hosszabb nyitvatartási idő vonatkozott. Az italbolt még karácsonykor, húsvétkor és pünkösdkor is nyitva volt, de csak 10 órától, mivel a főnökék misére mentek előtte. Engem is elengedtek a 10 órai istentiszteletre, utána természetesen vissza kellett mennem az italmérésbe az esti zárásig. Szarvason a tanulók közül csak nekem jutott az a sors, hogy napi 14–15 órát kellett dolgoznom, szinte gyermekkoromtól, 4 éven át.

Hetenként háromszor ipariskolába kellett járni, délután 16 órától 19 óráig. Többször előfordult, hogy az órákon elaludtam. Egyszer a tanító úr felszólított felelésre, az egyik társam fel akart költeni, de a tanító úr azt mondta: hagyd, hisz *Baámnénál* van.

Hogy nekem is legyen pihenésem 4–6 hetenként vasárnap, délután 3 óra után hazaengedtek. Ebben a rövid szabadidőben néha elmentem a moziba, de sajnos a filmekből nem sokat láttam, mivel elaludtam.

(A teljes emlékezést a Szarvasi Krónika 22. számának 124–132. oldalán olvashatják. Megvásárolható a helyi könyvesboltokban, a Városi Könyvtárban, a Tessedik Múzeumban, a Polgármesteri Hivatal portáján és a Debi ABC-ben.)

Ünnepi vacsora

A Szarvasi Aranykor Nyugdíjas Egyesület megalakulásának 10. évfordulójára 2006. június 27-én 18 órától ünnepi vacsorát rendez a Vas- Fémipari Zrt. ebédlőjében. Menü: marhapörkölt. Részvételi díj 1200 Ft. Jegyek az ügyeleten és a bizalmiaknál válthatók.

Vezetőség

Munkavállalásra alkalmas
OKLEVELET ADÓ

Masszörtnanfolyam indul

Szarvason június 25-én

ÁR 40.000Ft

Érd:30/365-7510 v. 70/944-6427

Ny.sz:14-003206

Ambícióid vannak?

Szeretnél kitörni a mókuserékből és hajlandó vagy ezért tenni is valamit?
Nemzetközi ingatlanközvetítő hálózat keres **budapesti** irodáiba fiatal, érettségizett, talpraesett munkatársakat, betanítással, alapfizetéssel+jutalékkal, albérlet lehetőséggel.

Hívj fel vagy írd egy sms-t:
0670-321-2718!



Körös-Szögi Közlekedési információk

Szarvas, Szabadság u. 25-27.

Tel: 66/311-122, fax: 66/210-063

e-mail: utugy@szarvas.hu

Közlekedési információk

Szarvas:

1, Csatornaépítés akadályozza a közlekedést a Deák F. u. Benka u.-Vasút u. közötti szakaszán, a A Tessedik u. Deák u. – Béke u. közötti szakaszán, valamint a Bartók B. utcában. **A Bacsó Béla utca Tessedik utca kereszteződésben felbontva!**

Kardos:

1, A Gimnázium soron villamos bekötővezeték építése zavarja a közlekedést.
Nagy Sándor, üzügyi referens



Időjárás

Előrejelzés a www.met.hu

adatai alapján, Szarvas térségére



Nyári idő várható Szarvas térségében a következő napokban, méghozzá olyan nyári, amikor záporok, zivatarok kialakulására kell számítani. Pénteken, szombaton és vasárnap is viszonylag hűvösebb időre kell számítani, ami 22-23 fokok csúcshőmérsékletet jelent. Záporok, zivatarok kialakulása valószínű. Hétfőtől melegszik az idő, de még mindig számítanunk kell a nyári zivatarok kialakulására. A jövő hét első három napján a hőmérséklet maximuma 25-30 fok körül alakul majd.